

习近平在会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表时强调 认真做好新形势下老干部工作 传承党的光荣传统和优良作风

据新华社北京11月26日电(记者霍小光 隋笑飞)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午在北京亲切会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表,并发表重要讲话。他强调,老干部工作是非常重要的工作,在我们党工作中具有特殊重要的地位,承载着党中央关心爱护广大老同志的重要任务。各级党委和政府要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度,认真做好新形势下老干部工作,把党中央关于老干部工作的各项方针政策一项一项落到实处。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

上午9时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。(下转第四版)

出入有境 服务无境

——记“全国公安机关爱民模范集体”市公安局出入境管理大队

本报记者 卢拥军

编者按 今年10月28日,市公安局治安和出入境管理支队出入境管理大队被授予“全国公安机关爱民模范集体”荣誉称号。

本报今日推出出入境管理大队自觉践行党的群众路线、真心服务群众的先进事迹报道,敬请关注。

在鹰城,有这样一个“窗口”:虽然不大,但是代表国家,面向世界。

这个“窗口”就是市公安局治安和出入境管理支队出入境管理大队,它由12名民警组成,主要承担全市500多万人及外国人、港澳同胞、台湾同胞办理出入境证件的服务与管理工作。

自2011年10月建立以来,该大队秉持“出入有境、服务无境”的理念,视群众为家人,用心服务群众,实现了服务受理“零推托”、受理事项“零积压”、服务质量“零差错”、服务对象“零投诉”。

今年10月28日,该大队被授予“全国公安机关爱民模范集体”荣誉称号,大队长罗苗苗作为代表在京参加先进事迹报告会,并受到党和国家领导人的亲切接见。

10月29日,省委书记郭庚茂等在郑州接见了载誉归来的罗苗苗等爱民模范代表。

10月30日,受市委书记陈建生委托,市长张国伟在平会见了罗苗苗一行,并称赞这个特殊“窗口”已成为全市对外展示的窗口、

文明规范服务的平台。

加班加点成常态

“民警同志,我女儿要去澳门比赛,能不能今天把证件办好?”

11月18日下午,临近下班时间,一位中年妇女焦急地询问正在出入境接待大厅前台值班的民警田雨。问清楚申请人的情况后,田雨毫不犹豫地推迟了下班时间,耐心地等待申请人的女儿放学后办理证件,全然忘了自己快3岁的孩子要去医院看病的事儿。

原来,下午上班时,幼儿园老师给田雨打电话,说她女儿发烧了,让她带孩子去医院。

等申请人的女儿赶到时,天色已晚。田雨立即帮助采集照片,指导填写申请手续,不到半个小时就完成了全部流程。送走母女俩,她急忙赶往幼儿园。看着儿子烧得红彤彤的小脸,她心痛得落泪了。

提起对孩子的亏欠,田雨哽咽地说不出话。几经平复情绪,她才对记者说:“作为一名警察,选择了这个职业,就意味着选择了奉献,选择了牺牲。群众的事无小事,群众的切身利益永远是排在第一位的。”

罗苗苗告诉记者:“像田雨这样的情况我们大队还有很多。我们大队绝大部分是女民警,大都结了婚,有了小孩。可是为了工作,

她们舍小家为大家,加班加点成了常态。”

“为了能让群众早日拿到证件,出入境管理大队的12位民警常常加班加点,上班时连水都不敢喝,怕上厕所耽误时间。3年来,全大队民警每年加班在1800个小时以上,等于一年干了近两年的工作。”市公安局治安和出入境管理支队队长李树春感慨道。

这串数字的背后,是出入境管理大队民警们心血的付出和汗水的凝聚。

视群众为家人

罗苗苗看上去是个文弱女子,但干起工作不乏巾帼之风。白天,她在大厅既当指挥员又当接待员,晚上还要加班加点审批出国(境)材料。由于长时间加班及劳累,她患上严重的颈椎病。

2011年10月以来,罗苗苗带领的出入境管理大队共受理群众申请22万余人次,从未接到一起不满意投诉。大队先后被评为“全市群众最喜爱的窗口单位”“全市十佳服务窗口单位”等荣誉称号,并两次荣立集体三等功。

陈青主要负责大厅前台受理工作,每天要受理出国(境)材料百余件。遇到眼神不好的老人,她主动帮助填写表格;遇到手续不全的,她把所需材料一一列在纸上,反复叮嘱,唯恐因工作疏漏让申请人跑冤枉路。

陈青每天早出晚归,很少有时间陪儿子。

去年4月,4岁的儿子生病需要到北京做手术。当时临近五一,每天有近600人前来办证。为不耽误工作,她只请了一天假,把儿子送到北京交给父母及爱人后,又要匆匆返回,平时很少撒娇的儿子紧紧地抱着妈妈的脖子,哭着不让走。最终,懂事的孩子理解了妈妈,塞给她一张纸,上面画了3幅画:一幅是穿着病号服、缠着纱布的他,一幅是妈妈的头像,另一幅是奔跑的火车。陈青明白儿子画中的寓意:妈妈,等我做完手术,您一定要来看我!

李静主要负责大厅后台制证工作,平均每天要审核、打印、粘贴证件近400本,中午加班是常事儿,晚上也经常工作到深夜。今年5月27日上午,她在办公室制作港澳通行证签证时突然昏倒,被同事紧急送往医院。

医生诊断其为严重功能性大出血导致的休克,失血量达到1800毫升。病情稍有好转,李静就要求出院上班。医生再三告诫还需住院治疗,可她说:“办证群众多,单位人又少,我哪能安心住院呢?”就这样,她坚持出院,回到繁忙的工作岗位上。

赵霞主要负责后台证件录入与校对工作,每逢节假日等办证高峰期常常加班加点,连孩子也不能照顾。此外,她还要接听大厅后台的咨询电话,耐心细致地解答申请人的问题,解决群众的疑问,用心与群众沟通,杜绝了矛盾的发生。

(下转第二版)

权威发布

国务院印发《指导意见》 创新重点领域投融资机制 鼓励社会投资

新华社北京11月26日电 近日,国务院印发《关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见》(以下简称《指导意见》),部署激发市场主体活力和发展潜力,稳定有效投资,加强薄弱环节建设,增加公共产品有效供给,促进调结构、补短板、惠民生。

《指导意见》提出,为充分调动社会投资积极性,切实发挥好投资对经济增长的关键作用,要进一步打破行业垄断和市场壁垒,切实降低准入门槛,建立公平开放透明的市场规则,营造权利平等、机会平等、规则平等的投资环境。

《指导意见》针对公共服务、资源环境、生态建设、基础设施等经济社会发展发展的薄弱环节,提出了进一步放开市场准入、创新投资运营机制、推进投资主体多元化、完善价格形成机制等方面的创新措施。一是创新生态环保投资运营机制。鼓励林权依法规范流转,推进生态建设主体多元化,推动环境污染治理市场化,积极开展排污权、碳排放权交易试点。二是鼓励社会资本投资运营农业和水利工程。培育农业、水利工程多元化投资主体,加快水权制度改革吸引社会资本参与水资源开发利用和保护,完善水利工程水价形成机制。三是推进市政基础设施投资运营市场化。推动市政建设运营事业单位企业化管理,改进市政基础设施价格机制,支持县城和重点镇市政建设运营引入市场化机制。四是改革完善交通投融资机制。用好铁路发展基金平台和铁路土地综合开发政策,完善铁路运价形成机制,逐步建立高速公路与普通公路统筹发展机制。五是鼓励社会资本加强能源设施投资。理顺能源价格机制,鼓励社会资本参与清洁能源、电网以及油气管网和储能设施建设。六是推进信息和民用空间基础设施投资主体多元化。鼓励民间资本投资宽带接入网络建设,参与民用空间基础设施建设。七是鼓励社会资本加大社会事业投资力度。加快社会事业公立机构分类改革,完善社会事业价格和税费政策。

《指导意见》强调,要进一步创新投融资方式。一是建立健全政府和资本合作(PPP)机制,引入社会资本,增强公共产品供给能力。二是充分发挥政府投资的引导带动作用,优化政府投资方向,改进投资使用方式,通过投资补助、基金注资、担保补贴、贷款贴息等方式支持社会资本参与重点领域建设。三是创新融资方式,支持开展排污权、收费权、购买服务协议预期收益质押等担保贷款业务。采取信用担保、风险补偿、农业保险等方式,增强农业经营主体融资能力。发挥政策性金融作用,为重大工程提供长期稳定、低成本资金支持。发展股权和创业投资基金,鼓励民间资本发起设立产业投资基金。支持重点领域建设项目开展股权和债权融资。

四川康定发生5.8级地震

已致3人轻伤,一些重大工程获预警

据新华社四川康定11月26日电 据四川省甘孜州政府新闻办最新消息,经初步核查,11月25日23时19分发生的5.8级地震致泸定县新增轻伤3人(八美镇2人、协德乡1人),道孚县八美镇中古村新垮塌部分房屋,中古村进村道路中断,道孚县工作组正徒步前往灾区核灾。另经核查,康定机场受损较轻,不会影响航班正常起降,甘孜州空中生命通道畅通。

25日晚,康定5.8级地震发生后,甘孜州防灾减灾局和成都高新减灾研究所联合建设的地震预警系统对其成功预警,分别为康定县城区和成都市主城区提供6秒、53秒预警时间。同时,该系统也成功向一些重大工程提供预警信息。

理论研究表明,如果预警时间为3秒,可使人员伤亡比减少14%;如果为10秒,人员伤亡比减少39%。



康定震中学校异地复课

11月26日,在四川省康定县甲根坝片区寄宿制学校,消防官兵在为来自震中木雅祖庆学校的学生讲解消防安全知识。

当日,位于康定6.3级地震震中的康定县塔公乡木雅祖庆学校的部分学生来到康定甲根坝片区寄宿制学校,异地恢复上课。新华社(黎祯)摄

教育部下发通知

鼓励将宪法知识纳入中考测试

据新华社北京11月26日电 记者26日从教育部官网获悉,教育部下发通知,要求各级教育行政部门和各级各类学校加强宪法教育体系建设,形成宪法教育的长效机制。鼓励有条件的地方,将宪法知识纳入中考的测试范围。

教育部表示,要将中小学课程已包含的宪法知识内容进一步整合,与法治知识课程设置相结合,研究制定开展宪法教育的基本要求,形成科学的教材安排和常态化的教育机制,探索建立宪法教育效果的考核与评估机制。鼓励有条件

的地方,明确中小学宪法教育的专门学时,并将宪法知识纳入中考的测试范围。

同时,要组织专家编写、审定中小学宪法教育读本,利用教育部全国青少年普法网等资源开展网上宪法教育活动。有条件的地方,要向中小学配发宪法教育读本和宪法宣传资料。

此外,教育部还要求,在12月4日国家宪法日当天,各级教育行政部门和各级各类学校应开展宪法晨读、特别升旗仪式等活动,校长要主持一次教职工宪法学习活动或者为学生讲授一次宪法教育课。



11月25日,配线工在车间工作。平高通用电器公司开关柜车间有38名配线工,平均年龄只有25岁。他们的工作主要是给各类中低压电容器

“特许”不戴安全帽的配线工

柜排列电缆线,平均每人每天要排1.3万米,加起来是49.4万米。排列

电缆线时,配线工需要把头钻进狭小的柜内作业,无法戴安全帽,因此该公司“特许”配线工工作时间可以不戴安全帽。 本报记者 李志勇 摄

我市获水利工程运行维护补助920万元

本报讯(记者邱爽)记者11月26日从市财政局了解到,我市日前争取到农田水利工程运行维护经费补助920万元,农田水利工程运行维护能力将大大提升。

据市财政局农业科有关负责人介绍,为完善农田水利建设管护机制,加快落实灌排工程运行维护经费补助政策,省财政近日下达我市920万元,其中大中型灌区灌排工

程和提排站运行维护补助经费310万元、小型农田水利设施维修养护补助资金210万元、农田水利设施产权制度改革和创新运行管护机制试点经费400万元。

己二酸己内酰胺项目土建主体基本完工

部分设备开始安装,确保明年投产

本报讯(记者杨沛洁)11月26日,位于平顶山化工产业集聚区的己二酸己内酰胺项目工地,土建施工人员和设备安装人员在交叉施工。

该项目是平煤神马集团退城进园项目和产业转型升级项目,也是省、市重点建设项目。此前,该集团飞行化工公司的化肥与橡胶轮胎公司的轮胎产能严重过剩,市场前景黯淡。于是,该集团决定对这两家企业实施整体产业转型,上马己二酸己内酰胺项目,进

一步做大做强尼龙产业,使其产品向民用领域扩张。

该项目规模为年产30万吨己二酸和30万吨己内酰胺,预计投资额75亿元,投产后可实现销售收入90亿元,同时能够安置上述两家企业2500多名职工。

为确保项目建设顺利推进,市用足用活退城进园政策给予资金扶持,平煤神马集团也克服重重困难筹措资金。该项目项目部每天召开一次协调会,汇报前一天的进

度,落实当天的进度;每周召开一次项目推进会和监理例会,并适时召开专题会议,及时解决建设过程中遇到的难题。此外,项目还建立每周检查、每月考核的制度,在切实保证安全的前提下,奖优罚劣,激励各施工单位加快进度。

据项目工地工作人员匡志召介绍,今年以来特别是下半年以来,项目建设进度明显加快,2600多台(套)机械设备已全部订完,近200台(套)到货且开始安装,电器仪表全部招标完

毕,且部分已经到货。

匡志召说,下一步,他们将加快进度,确保项目明年投产。

决战四季度 重点项目建设巡礼